

安徽省培育期开发区“重点班”考核结果出炉

长丰(双凤)经开区因何连续两年拔得“头筹”?

日前,安徽省商务厅对外发布了2019年安徽省培育期开发区综合发展水平考核评价结果,长丰(双凤)经开区综合排名第一。这是继2018年综合发展水平考核评价夺魁之后,长丰(双凤)经开区再拔“头筹”。

在省商务厅的指导和帮助下,2019年长丰(双凤)经开区凭借良好的综合实力交出一份亮眼“成绩单”。该园区先后被评为“绿色生态园区”“数字智慧园区”、省级“知识产权示范园区”“循环化改造试点园区”等多项称号;国家级工业设计中心实现零突破;成功申报了国家中小企业双创升级特色载体——大中小企业融通发展特色载体,申报安徽中日(长丰双凤)国际合作先进制造产业园顺利通过专家审评。该园区2017、2018连续两个年度进入安徽省开发区综合考评30强。

□ 记者 赵汗青 唐朝/文 图片由开发区提供



长丰(双凤)经开区鸟瞰图

2019年园区经济稳中有进
“快进键”增添新活力

培育期开发区综合发展水平考评,长丰(双凤)经开区为何能连续两年取得第一名的成绩?

记者采访了省商务厅处长卢宏世,他认为,长丰(双凤)经开区之所以能够取得突出成绩,一方面是省商务厅凝结核聚力、形成合力,推动园区各项工作形成具体的体制机制,经常就相关工作反复沟通协商;另一方面,园区领导有着丰富的开发区工作经验和对开发区的深情厚感,有思路、有办法;其三则是园区工作人员的“精”“气”“神”,在园区领导的带动下,双凤厚积薄发,成为后起之秀。

改革和发展是开发区不变的主题。长丰(双凤)经开区一手抓改革、一手促发展,各项工作取得显著成效。在宏观经济下行压力较大背景下,经济发展保持总体平稳发展态势。2019年,园区规上工业增加值增幅11%;战新产值增幅8.8%;社消零总额同比增长91.6%;进出口总额同比增长30%。

4月2日,记者走进位于长丰(双凤)经开区内的合肥万博电气有限公司的生产车间,车间内一切工作已井然有序,很难再看出疫情对生产的影响。在生产线上,工作人员制作的水器内胆、外壳源源不断地完成,组装完毕的水器像“小山”一样在仓库内堆积了起来。

“客观地说,疫情还是对生产造成了一些影响,以往3、4月份已是热水器的销售旺季。”据该公司生产车间负责人介绍,在开发区的帮助下,目前万博电气有限公司的产能已基本恢复至节前水平。据合肥万博电气人事行政部经理李党群介绍,长丰(双凤)经开区此前送来了口罩以及酒精、消毒液等消杀用品,支持企业复工复产。

而万博电气还只是当下长丰(双凤)经开区与企业互帮互利的一个缩影。

4月2日上午,合肥市贯彻“六稳”暨长丰县2020年第一批重点项目投产运营、集中签约仪式在长丰(双凤)经开区举行。本次集中投产运营、集中签约项目总数49个,总投资529亿元。其中,集中投产运营项目26个,总投资120亿元,全部达产后可实现年产值133亿元、税收6亿元;集中签约项目23个,总投资409亿元。项目涵盖高端装备制造、人工智能、汽车零部件等多个领域,呈现投资强度大、项目效益好、产业带动性强、科技含量高等特点。

据相关负责人介绍,此次项目集中投产运营、集中签约按下了发展的“快进键”,将为长丰县及双凤经济开发区高质量发展注入新动能、增添新活力。



万博热水器生产线上,工人们正在热火朝天地生产

招商持续发力背后是省商务厅帮扶支持

坚持招商引资为第一要事,紧扣打造“总部经济”新高地的产业布局,从“招商引资”转向“招商选资”,招商引资工作与园区产业转型升级和产城融合发展紧密结合。2019年,新签约柳工安徽区域总部、家有学霸合肥总部、石家庄四药等“总部经济”项目12个,“总部经济”项目数量和质量都实现了历史性突破。2019年园区签约项目70个,其中亿元以上项目24个。

在招商工作得以顺利开展的背后,则是省商务厅开发区处对园区此项工作的大力支持。“在园区的发展历程中,作为主管部门,商务厅开发区处一直给我们提供了许多帮助。”长丰(双凤)经开区经发局相关负责人表示,省商务厅每年都会来到园区对招商环境及相关工作进行调研,给出

有关的建议和指导。

“近年来园区有不少重点项目,是之前省商务厅将园区的申请报告上报商务部,最终得以获批,很感谢他们对园区的支持。”该名负责人表示。

安徽开发区协会也为长丰(双凤)经开区做了大量工作。

新冠肺炎疫情发生以来,安徽开发区协会向全体会员发出动员信,号召全体会员积极履行社会责任,广泛参与疫情防控工作。3月13日,在安徽开发区协会吴贻敬会长带领下,会员单位安徽智俊信息技术有限公司向长丰(双凤)经开区捐赠抗疫神器——“智慧访客管理系统”及“AI人脸识别+快速体温无感检测”技术产品,保障园区安全生产顺利复工。

省商务厅推动中日国际产业园在园区“落地生根”

长丰(双凤)经开区按照“西城东产”的发展思路,广泛吸引国际国内各类要素资源,汇聚起促改革、促发展、促创新的强大动力。以晋升国家级经开区为目标,启动国际合作产业园区创建工作。

说起安徽中日(长丰双凤)国际合作先进制造产业园,长丰(双凤)经开区招商中心负责人张政顿时来了兴趣。“这个项目能够在双凤落地,多亏了安徽省商务厅对我们的帮助和指导。”张政回忆道,这个产业园之所以来到双凤,最初也是省商务厅向开发区提出的建议。“在确定了中日国际合作产业园项目之后,省商务厅开发区处和开发区协会为我们花了很多时

间和精力,帮助我们在这个产业园引进了许多项目。”

据张政介绍,长丰(双凤)经开区内的中日国际合作先进制造产业园的许多项目正在对接中。

据了解,2019年底,经省商务厅批复,安徽中日(长丰双凤)国际合作先进制造产业园正式创建,并编制了《长丰重点培育产业分析与研究》,为产业招商引资明确了方向。目前,京东、宝湾国际、苏宁云商等项目相继在园区落地,人和、中南高科、双凤智谷等平台型项目相继建成,进一步丰富了园区创新创业载体,成为“双创”的“种子库”,“总部经济”的“培育池”。

抢抓机遇 园区激发创新创业活力

目前,长丰(双凤)经开区正抢抓合肥市综合性国家科学中心机遇,大力营造创新创业氛围,激发园区创新创业活力。

据介绍,园区内的荣事达电子电器入选工信部首批专精特新“小巨人”企业、第四批国家级工业设计中心、2019年全省制造业创业中心。鸿路钢构承建的贵州黔南州天文小镇时光观光塔钢结构工程获得中国钢结构行业最高奖项——中国钢结构金奖。永迪科技产业园入选安徽省2019年度科技企业孵化器,合凯电气入选省经信厅第二批省级服务型制造示范企业,华运机械、神舟催化、新视野门窗、人和环境、双

松铸造等5家企业入选安徽省“专精特新”中小企业名单。

通过完善政策支撑,加强载体建设,放大集聚效应。园区以大中小企业融通型“双创”载体为特色,形成“龙头企业+孵化”的共生共赢生态,促进行业资源共享,全面提升龙头企业与中小企业协同创新的质量与效率。截至2019年底,园区拥有国家级高新技术企业62家,国家级双创示范基地2个,国家级、省级、市级等各类研发机构115个,各类示范企业53家,中国驰名商标4个,安徽省著名商标23个,安徽省名牌产品17个,安徽省质量奖10个。

抓党建聚合力强化引领 补短板强民生共建共享

据了解,长丰(双凤)经开区实施非公企业党建“ABC”分类管理制度,完善党建指导员选派制度。在省商务厅的指导下,园区从机关和社区优秀年轻干部中选派了第三批36名非公企业党建指导员,按照“五个一”工作法指导非公企业开展党建群建工作。完善激励工作制度,对园区非公党组织进行考评,兑现67家星级党组织奖补资金29万余元,对于考评80分以上的党组织,发放党建活动补助78万余元。

在民生方面,长丰(双凤)经开区以提升社会治理能力为着力点,积极补齐民生短板。2019年,园区开展市政道

路大建设共41项,道路总长度42300米,计划总投资20亿元。在建房建类大项目建筑总面积约71万平方米,总投资约22.3亿元。引进合肥城泊、国祯环保以及在全国环卫行业知名的江苏阳光郎洁、深圳升阳升等公司,参与交通市政管理、综合环卫清洁等工作,提升城市形象品位。

此外,2019年9月,长丰(双凤)经开区在第四届中国国际绿色创新发展大会上被评为国家级绿色生态发展园区。当年10月底,省经信厅公布了2019年安徽省绿色工厂名单,合肥市10家企业入围,园区就占了2家。